



# 我市创新打造劳动仲裁民企工作站 遇到劳动纠纷,就地化解!

本报讯 “企业用工难免会有争议纠纷,劳动仲裁民企工作站帮我们把问题处理在早、处理在小,让我们的劳动关系更和谐。”提及日前淮安劳动仲裁民企工作站早介入、巧协调,成功帮助化解员工调岗纠纷的经历,江苏天士力帝益药业有限公司人力资源部部长张栋成感叹道。

劳动仲裁民企工作站是我市创新打造“和”护准商品牌,持续强化机制建设、典型培育和风险防范,助力和谐劳动关系的一项工作成果。近年来,我市主动对接民营企业需求,积极探索建立民营企业劳动争议调解对接机制,推动民营企业劳动争议调处工作高效开展。至目前已成功培育“全国和谐劳动关系示范企业”1家,劳动人事争议调解成功率达70%以上,投诉举报案件量持续低位运行。

聚能平台机制建设。市工商联、市劳动人事争议仲裁委共建民营企业劳动争议调解委员会、劳动仲裁民企工作站,积极开展民营企业劳动争议调解、裁调对接工作,将民营企业劳动争议化解在

早、化解在小、化解在萌芽状态。据统计,民企工作站已参与调解劳动争议案件40余件,调解成功36件,调解成功率达90%,通过延伸服务手臂、靠前进行调解,充分保障劳动者和民营企业的合法权益,将案件“就地化解”。张成栋介绍,在纠纷发生后,民企工作站上门调处,工商联参与调解,解除了员工心里的疙瘩,由抵触变配合,保障了企业调岗工作顺利开展。

聚力和谐企业培育。为积极营造“企业关爱职工权益、职工关心企业发展”的和谐氛围,我市以打造和谐劳动关系企业为重要抓手,支持县区劳动仲裁部门与企业结对共建,联合开展“党建和创”主题实践活动,组织人社劳动关系领域党员干部,深入全市重点企业和重特大项目,排查企业劳动关系领域风险隐患,引导企业关爱职工权益,增强企业劳动关系协调能力。至目前,全市已经培育和谐劳动关系企业163家,其中省级55家、国家级2家。“和谐劳动关系的创建帮我们企业营造了良好发展环境,职工对企业越来越有归属感,都说在组泰

格就和在自己家一样。”江苏组泰格科技股份有限公司人力资源部潘经理表示。据介绍,通过近两年的培育,日前该企业荣获2022年全国和谐劳动关系创建示范企业。

聚焦用工风险防范。“……通过上述案例可知,企业如果要单方解除劳动合同必须履行相应程序,否则属于违法解除劳动合同。”在一场劳动用工风险防范“云讲堂”中,淮安经开区劳动争议仲裁院副院长丁峰,通过以案说法的形式,向企业负责人力资源工作的管理人员介绍劳动用工中需要注意的潜在风险,提供相应的风险防控措施,在线观看超过1.3万人次。此外,市人社部门还常态化开展“政策法规宣讲进企业”活动,点对点指导、面对面帮扶,“零距离”解读人社政策法规和各类助企纾困政策;结合全市劳动纠纷处理实践,梳理归纳企业用工常见风险问题,编撰有关宣传册,指导企业规范用工,从源头预防劳动争议发生。

■融媒体记者 唐筱薇  
通讯员 汪凯 纪茗瀚

## 下周,最低气温或将降至零下 寒潮快递已经“下单”

本报讯 经历了数天阴雨天气,阳光终于露了面,虽然有些遮遮掩掩,但总算给了人们洗洗晒晒的机会。市气象台建议大家好好珍惜,周日前后,阴雨即将返场;下周,一波强劲的寒潮即将到来,最低气温或将降至零下。

冷空气一直不发威,气温就依然延续着偏暖的风格。24日,市区最低气温9.9℃,最高气温18.3℃。对于11月下旬来说,这样的温度算是相当暖和了,很多人在之前“剁手节”准备的冬装还没有机会派上用场。根据市气象台预报,本周剩余三天气温偏高,日最低气温均在10℃左右,日最高气温则接近20℃,人体感觉较为舒适。26日受弱冷空气影响,风力增大,当天的最高气温略有下降,但依然在15℃以上。天气将在多云和阴之间来回切换,25日至26日均没有明显降雨,27日部分地区会有小雨,提醒大家注意防范。近期因为日温差较大,常见于秋冬季节的雾就有可能登场。市气象台24日下午发布大雾警报,25日早晨我市局部地区将有雾或浓雾。大雾不仅会给交通出行带来压力,对人体健康也会有一定影响,这是因为雾天不利于空气中污染物的扩散与沉降,空气中的污染物在与水汽结合之后,往往也会具有更大毒性。养生专家提醒大家,在呼吸系统疾病多发的秋冬季节,可适当多吃

一些润肺食品,如银耳、蜂蜜、山药、百合、白萝卜、柚子等;保持舒畅的心情,时常进行一些舒展胸部的健肺呼吸操也很有好处。

冷空气并不甘心一直沉寂。中央气象台说,本月底将有寒潮自西向东侵袭我国。26日之前,我国大部分地区气温持续偏高;之后,影响我国的冷空气势力加强,大部分地区气温将转为较常年明显偏低。这一高一低之间的差距,我们很快就会有切身的体会了!根据中央气象台中期预报,26日至27日,将有寒潮影响新疆、甘肃西部和内蒙古西部等地,28日至30日,寒潮将继续东移南下影响中东部地区。那么寒潮何时影响淮安?气象专家介绍,寒潮是最高级别的冷空气,推进的速度可以参考风速,根据发源地和强度的不同,加上地形、其他天气系统等影响因素,冷空气移动的速度有快有慢,大致在每小时20到80公里之间,平均移速在每小时50公里左右,和城市道路上行驶的汽车差不多。这波即将从大西北“装车发货”的降温“快递”,预计在29日午后到达我市,日最高气温和日最低气温均可能下降10℃左右,“冰冻”模式有望正式到来。所以,趁着这两天,不如把要穿的厚衣服拿出来洗晒,提前做好应对即将到来的寒潮。

■融媒体记者 傅婷婷  
通讯员 吴序鹏

## 最高运行时速将由60公里/小时提升至70公里/小时—— “小火车”提速运行了!

本报讯 记者昨日从淮安市现代有轨电车经营有限公司获悉,淮安有轨电车将从11月28日起再提速。届时,电车区间最高运行时速将由目前60公里/小时提升至70公里/小时,给市民提供更加高效、便捷的出行服务。

淮安有轨电车1号线开通运营以来,已陪伴市民2500多个日夜。近7年来,市民逐步熟悉并喜欢上了有轨电车,普遍认为有轨电车绿色低碳、快捷准点、安全舒适、服务精致,是城市里一道亮丽的风景线,还亲切地称它为“草上飞”“小火车”。有了电车,上班族可以在高峰时段“掐点”出门,孩子们可以自主乘车往返校园,外地游客将其作为首选观光交通工具……

近年来,电车公司在确保安全运行的

前提下,分阶段开展了多次提速工作,有轨电车最高运行速度从开通运营时的35公里/小时逐步提升至60公里/小时。11月28日起,有轨电车1号线将再次提速,区间最高运行速度达70公里/小时,路口最高通过速度从30公里/小时提升至40公里/小时,全程运行时间进一步缩短,市民出行将变得更加便捷。

据悉,为全面做好提速工作,电车公司从风险辨识、隐患治理、技术改造、设备设施保障、驾驶技能提升、社会宣传引导等方面进行统筹谋划,落实各项举措,先后对数万列次行车数据、轨道线路状态进行统计分析,结合实际制定与提速方案相匹配的运行图。重点对制约电车提速的风险因素和关键问题进行研究,在市园林

等部门指导下,改善了1号线沿线28个路口绿化遮挡问题,降低行车风险。同时,通过电视、广播及公司自有媒介广泛宣传电车提速测试注意事项,引导市民文明出行,为电车提速运行营造良好环境。

电车公司在此提醒,电车提速运行,制动距离更长,而且无法变向,希望市民乘坐电车时站稳扶好,防止突发紧急制动造成摔倒受伤。同时,呼吁市民严格遵守交通秩序,文明出行,不要闯红灯、违章掉头、翻越护栏、横穿轨区,在站台候车时全程规范佩戴口罩,配合工作人员做好安检和疫情防控检查。

■融媒体记者 陈金鑫  
通讯员 王金媛

## 2022年省体育行业职业技能大赛 (游泳指导员、救生员)落幕 淮安队获单项第一 和个人、团体二等奖

本报讯 11月22日晚,江苏省体育行业职业技能大赛(游泳指导员、救生员)在市体育中心游泳馆圆满收官。由淮安市游泳馆组队参赛的淮安市代表队获得团体总分二等奖,杜诚获男子个人50米浮标竞速第一名,姜苏获男子个人总分二等奖。

本届赛事由江苏省体育局、江苏省总工会、江苏省教育厅厅主办,淮安市游泳馆承接了具体办赛和组队参赛工作。在市游泳馆资深游泳裁判和教练王泳的带领下,尽遣精英,主力全出,组成了由市游泳馆年轻教练姜苏、张鑫晨和培养输送的袁海良、朱蓓蓓、邵奇等4男2女的淮安代表队,参加了职工组专业理论知识竞赛、50米自由泳带救生浮标技能竞速、50米蛙泳泳过障碍技能竞速、

游泳教学指导竞赛、心肺复苏+除颤仪技能竞赛、100米6人施救技能接力等6个项目全部比赛。在与来自全省100多名游泳技能高手同场竞技中,奋力拼搏,顽强赶超,取得了历史最好成绩。同时淮安市游泳馆还派出了唐小翌、杨君,承担大赛裁判工作。

通过本次大赛,全省游泳技能人才切磋了技艺,展示了风采,有力推动了全省游泳指导员、救生员技能人才的队伍建设。通过本次大赛,更是全面提升了淮安市游泳专业技能和水平,为淮安市游泳馆不断满足广大人民群众日益增长的多元化的健身服务需求,有效保障人民群众的健身权益和生命安全,提供了坚实有效保障。

■融媒体记者 陈帅



昨日,在淮安书房九龙湖店,市民正在阅览书籍。近年来,我市建成了淮安书房九龙湖店、吴承恩故居店等一批书房,书房里24小时不灭的灯光,为城市里的阅读者照亮一段远方的路。

■融媒体记者 王昊

